

上海楼市 2011 年度 深度盘点



品牌

2011年,各种“门”困扰市场,诸多股权转让令市场观感“凄凉”。但重估2011,调控背景下大浪淘沙,部分老牌房企的举步维艰已是事实,而也有一些新布局上海的创新型开发商,以全新的理念和模式,把握住了新时代的话语权。

远洋、合景踏足申城 新势力跃跃欲试

2011年,当别人在惨淡的市场前退缩时,它们加入上海,并靠自身实力和产品优势,成为不可抵挡的上海新势力。

2011年11月,上海远洋7号面世;2011年12月,远洋·博堡即将面世。

2011年,是远洋地产与上海“亲密接触”的时间,作为一家外来房企,逐鹿上海的首战就遭逢一个“严酷的节点”也许并不理想。但远洋地产上海总经理在接受媒体采访时的一句话,显示出远洋作为上海新势力的十足信心——“我们要做的,就是靠产品本身的魅力来征服上海”。

远洋南下,合景泰富则北上。2011年,首度踏入上海的合景泰富,则用大气魄实现五大项目同时运作,显示出了这位岭南系大佬的实力。

而其坚持以中、高端住宅物业为主,并扩大商业地产的比重,以平衡盈利组合,分散投资风险等审慎做派,也让合景在目前的市场环境中更有把握。

新城、万达逆水行舟 成就十强“新生代”

2011年,当人们裹足不前时,它们却以深耕上海的决心,以过人的胆略布局谋篇,由此它们成为上海房企成交十强榜单上的“新生代”。

这一年,有落寞背影,有鲜活新势力—— 房企洗牌: 新生代抢班夺权

地产评论员 冯燕



在笔者获得的一份截止目前为止(12月23日),房企上海销售业绩排行榜上,新城地产赫然在目,成交金额排名第七位,排名第八的是大连万达。

笔者搜寻到的关于去年房企上海销售十强中没有新城地产,

没有大连万达。在2011年成交连续走低的市场环境中,它们为自己赢得荣誉。

“我们不希望成为老虎、猎豹,而是希望成为骆驼,有耐力,可以走过沙漠。”新城董事长王振华的这一句话对于新城的2011

是最佳的总结。

大连万达也属于十强“新生代”。虽然在国内,万达可谓名副其实的商业地产大佬,但在上海,其动作并不多。

2011年,江桥万达和宝山万达的相继面市,向人们证明了什么

[案例]

新城地产: 深耕上海 决战森兰

自上世纪九十年代创立至今,新城地产专注于长三角优质住宅产品的打造,业务涵盖常州、上海、南京、苏州、昆山、无锡等城市。无论是不同城市间的辗转,还是不同客群的变化,良好的产品品质赢得了广大业主的普遍认同,这就是新城地产掌握新时代话语权、在不同城市都能走到行业前列的秘诀。

在上海,新城地产这几年的表现尤为抢眼。从前两年的嘉定新城到如今的浦东森兰,新城地产的足迹从西至东。

而其产品线也从贴合普通客群的“幸福启航”系列提升至满足高端人士的“幸福尊享”系列,新城地产在上海高端楼市的口碑也从上月遭疯狂抢购的南翔新城公馆一役中获得证实。

2011年岁末,位于浦东森兰国际社区的新城碧翠即将开盘。楼市如战场,这一次新城地产是否能笑傲群雄?我们将拭目以待。

点评:作为区域开发商,新城以深耕上海的决心,以“幸福”系列的品质赢得市场认同,而丰富的产品线也令新城可攻可守。

瑞仕品牌: 精品地产 玩转别墅

2011年末,经过多年品牌与经验积累,瑞士品牌缔造者城建置业首个别墅项目——安亭瑞仕华庭在嘉定登场。它的出现不仅打破了嘉定目前既有的高端板块格局,同时还填补了西上海门户无高端成品别墅社区的空白,由此其市场地位与区域价值得以确立。

上海房地产圈中,瑞仕品牌始终凭借着稳健和品质的总体基调,扎实开拓着精品地产路线。从最初古北瑞仕的开篇,已确立了上海高标准社区的典范;而后,金桥瑞仕与大宁瑞仕又相继推出,无论是金桥瑞士作为浦东国际化社区与高成长性的标志,还是大宁瑞士花园以创新产品力与市中心地段内外兼优,都不约而同成为各区域与板块消费者购房推崇的首选。

这次,安亭瑞仕华庭的亮相又掀起别墅市场对产品格局的重新思考,执着于精品地产的瑞仕品牌这次也许要玩转别墅界。

点评:瑞仕品牌始终凭借着稳健和品质的总体基调,扎实开拓着精品地产路线,这次选择在嘉定推出别墅,意欲填补区域空白。

中星集团: 转型受挫 成交受阻

作为老牌的上海本地房企,中星集团二十多年来一直坚持“建造让老百姓买得起的精品住宅”,成为上海各区域刚需客群非常信任的本地房企。

近几年,中星集团谋求转型,开始涉足高端地产,位于虹桥路的高端公寓中星美华村、旗忠板块的独栋别墅中星红庐,以及位于佘山别墅圈的中星佘山溪语,于近一年相继开盘。

但据网上房地产统计,去年开盘的中星美华村至今去化仅三十多套,而中星红庐作为旗下最高端项目,开盘大半年以来,即便成交均价一路调低,即便请陈道明代言,市场却少人问津,截止发稿前登记套数仅为8套。另外,佘山溪语开盘至今,则受到佘山板块近年来高端竞争激烈影响,在项目本身缺乏说服力价值下,目前仅售出3套。

从目前来看,唯一的利好则是几处高端楼盘的土地成本相对偏低,中星红庐折合每平方米的成本是1万元左右,仅为售价的1/5。预计在未来的高端楼盘竞争中,价格战或是中星集团的大利器。

点评:作为老牌房企,中星曾有极高的刚需认同度。但在目前市场压力下,中星的转型之路受挫。未来,降价或成其主要出路。